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  ATA DA SEXAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e oito (28) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 
18 horas e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OFÍCIO N° 206/2023: Sirvo-me do presente expediente, para convidar a 
vossa Excelência para prestigiar a abertura da semana da pátria no dia 1 de setembro 
do corrente ano, a partir das 9h na frente da Prefeitura. Aproveitamos o mesmo para 
convidar a prestigiar o desfile no dia 07 de setembro, com início as 9hrs da manhã, na 
praça 4° de maio. OFÍCIO N° 15/2023: O Grupo da Terceira Idade – CIVTI SÃO JOSÉ, 
tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho para o Baile no dia 
03 de setembro do corrente ano, às 14:00hs tendo como local a Sede da Terceira Idade. 
Com a animação do Conjunto TRIO DOCE ENCANTO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 
001/2023: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, 
Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do PROGRESSISTAS e 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja arrumado a ponte na estrada do 
falecido Doca perto da propriedade da Senhora Dinorá. ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
LEI Nº 044/2023: DISPÕE SOBRE A EXECUÇÃO DO PROGRAMA PRIMEIRA INFÂNCIA 
MELHOR (PIM), PREVÊ CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 046/2023: AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO A CONCEDER AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO E AUXÍLIO MORADIA AOS 
PROFISSIONAIS DO PROGRAMA – PROJETO MAIS MÉDICOS PELO BRASIL – PMMB. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 049/2023: AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXPECIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA O CARGO/FUNÇÃO DE 
AUXILIAR DE FISCAL TRIBUTÁRIO À SECRETARIA MUNICIPÁL DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTOS. REJEITADO POR 05 VOTOS CONTRÁRIOS E 04 VOTOS FAVORÁVEIS. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 001/2023: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e 
Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas 
da Bancada do PROGRESSISTAS e João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja 
arrumado a ponte na estrada do falecido Doca perto da propriedade da Senhora Dinorá. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente avisa que na próxima segunda-feira, 
dia 04/09/2023, o horário das sessões voltará a ser a partir das 20:00 horas. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Dispensou. VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Parabeniza o seu grande amigo, seu irmão, Hiarley Lacerda 
que estava de aniversário no último final de semana, o Vereador teve prazer neste 
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momento tão bacana estar dividindo com ele, esse momento tão legal que é o 
aniversário, que é mais um ano de vida, que é mais um ano que constrói amizades e que 
comemora pela vida, pela saúde que Deus nos dá, então parabeniza o seu amigo Hiarley 
e a toda família, estava participando juntamente com ele no final de semana. Fala que, 
ao decorrer da semana teve já ajudando a comunidade, algumas pessoas lhe procuram, 
agradece algumas pessoas que teve conversando e trocando ideias para resolver alguns 
problemas, alguns assuntos no município de Amaral Ferrador, e vem sempre 
conversando da melhor forma possível através de um bom diálogo poder trazer 
resultados para a nossa comunidade, para o nosso povo de Amaral Ferrador. Fala que, 
algumas questões de agricultura que vem solicitando, agora com o novo Secretário 
Aneston, agora nos próximos dias vai procurar o secretario, tem algumas questões para 
resolver, alguns assuntos de interesse da secretaria, e vai sempre estar junto esse 
governo trabalhando, cobrando quando necessário e ajudando sempre que possível 
para que possa desenvolver esse município. Fala que, tem vários feitos, a Coronel 
Amaral Ferrador já em obras dando sequência para a continuação da pavimentação, está 
ficando um trabalho belíssimo, parabeniza a todos funcionários que ali estão 
desempenhando este grande trabalho, está ficando muito lindo, aquela lomba foi 
retirada, foi diminuída um pouco já na chegada da cidade, está ficando muito bacana 
esse serviço, e veja ali o secretário junto com o Prefeito Municipal e todos os 
responsáveis ali fazendo um grande trabalho, um trabalho histórico, aonde vê a 
comunidade junto, a comunidade próxima querendo ajudar, querendo estar 
contribuindo com este grande feito, esse segmento da pavimentação da Coronel Amaral 
Ferrador. Fala que, também nos próximos dias já estão neste aguardo ansioso pelo 
calçamento da vila Coxilha, a qual procuraram os moradores, conversaram e veja a 
alegria da comunidade em poder ter um avanço muito grande para essa localidade, vê 
que é um trabalho muito belíssimo, e que vai com certeza gerar bons frutos, que vai 
realmente gerar um crescimento para essa comunidade tão merecedora. Solicita ao 
Governo, também ajudando, de alguma maneira que possa cada vez mais contribuir no 
ginásio de esportes de Amaral Ferrador, o Vereador quer agora nos próximos dias já 
conversar com o Prefeito, também com o secretário, amanhã vai se deslocar até a 
Prefeitura para poder mais uma vez resolver e dar uma ajeitada na cancha de vaca 
mecânica, que veja a gurizada o cobrando, e tem certeza que o Prefeito carinhosamente 
vai estar ali com o maquinário ajeitando, o pessoal também fazer as caminhadas, depois 
das fortes chuvas não teve escoamento e está um pouco cheio de água a pista, e já vários 
moradores lhe procuraram e o Vereador disse: “Olha, hoje eu estou chegando já na 
tardinha em Amaral, mas amanhã já vou estar procurando todos os responsáveis para 
poder desenvolver, para poder solicitar, para que possa deixar esse ambiente já em 
condições do pessoal fazer as suas caminhadas, o pessoal que também gosta de tiro de 
laço”, veja que no final de semana após as chuvas acaba empossando um pouco, e é uma 
juventude muito grande, agora final de semana estavam laçando ali, tem 20, 30 
laçadores, essa gurizada nova tendo um norte, veja também o pessoal fazendo 
caminhada, que são vários, e é uma das coisas que a qual ser concluída beneficia muita 
gente, não visa partido, não visa religião, toda a comunidade pode ficar à vontade para 
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completar os seus exercícios, as suas atividades, tem certeza que o Governo vai estar 
pronto para ajudar, o Governo vai estar de braços abertos para poder estar ajudando, 
amanhã vai estar se deslocando e já solicitando que aconteça, para que possa dar 
segmento. Fala que, hoje até mesmo não iria se pronunciar, porque está com uma gripe 
bem forte, quis lhe dar uma febre agora detardizinha, então vai se recolher mais cedo, 
que amanhã tem alguns compromissos, algumas tarefas para serem realizadas, mas fica 
a inteira disposição da comunidade para o que precisarem, está sempre trabalhando, 
sempre através de um diálogo trazer resultados para a nossa comunidade, esse é o nosso 
governo, esse é o nosso mandato, que carinhosamente, orgulhosamente sempre 
agradece a todos que estão ao seu lado e que vem ajudando, não param, na semana 
sempre correndo para um lado, para outro, podendo ajudar as pessoas, e quem lhe 
procura sabe o tamanho da sua atenção, sabe o tamanho do seu empenho para procurar 
ajudar o povo amaralense, sabem aonde lhe encontrar, sabem como falar com o 
Vereador, e está à disposição do povo amaralense. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Faz um registro, que já fez na sessão passada, que é um pedido do seu amigo 
Ercio do Rincão dos Vargas, que a estrada que solicitou que o Vereador pedisse para que 
fosse roçada e cascalhada e arrumar uns bueiros ali em baixo não foi feito, diz ele que 
passou a roçadeira lá essa semana, que ele até achou que iam dar uma roçada lá, mas 
que não fizeram a entrada lá, então pede ao Líder do Governo que nessa semana se 
puder dar uma atenção ali, porque segundo o seu amigo Ercio está bem difícil aquela 
entrada, está bem complicada, e ele tem propriedade para baixo, tem outros moradores 
que moram ali também e precisam daquela localidade que esteja boa. Fala que, quanto 
a ponte próximo da Dinorá, que solicitaram, fizeram um pedido de providência que seja 
arrumado, eles já haviam sidos cobrados poucos dias, o colega Vereador João Carlos já 
tinha cobrado, e durante essa semana o Vereador foi procurado também por algumas 
pessoas da localidade, e onde colocaram uma situação que ela está bem complicada, que 
está bem perigosa, tem transporte escolar, então que essa semana seja dado uma 
atenção e seja feito nova, até porque ali é uma pontizinha pequena, curta, ela não é difícil 
de fazer, vê seguido as postagens que fazem, num dia fica pronta, então de repente tira 
um dia e fazem, porque pode acontecer um acidente, deixa esse registro para que conste 
em ata o anseio da população ali, eles são procurados e as demandas que recebem tem 
o dever e a obrigação de encaminha-las junto ao Executivo, e é isso que estão fazendo, 
esperam um retorno em breve. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Registra e agradece, que na Colônia prendeu fogo na 
casa de uma família e estão fazendo um mutirão e ajudando, já receberam bastante 
ajuda, alimentação, roupas, eletrodomésticos, toda ajuda será bem-vinda, estão 
organizando e juntando e guardando na casa do pai da Cristiana, então quem quiser já 
pode ir direto doar ali, agradece a aquelas pessoas que já doaram, já ganharam bastante 
roupas e bastante roupa de cama, e sempre pede mais, eles tem crianças, são 3, de 14 
anos, de 10 e de 5, então são 2 meninas, as duas mais novas e o menino mais velho de 
14 anos, quem tiver roupa para as crianças agradece, e alimentos também, toda ajuda 
será bem-vinda, então agradece  a todos que já contribuíram até agora, e a Vereadora se 
coloca à disposição para ajudar no que for preciso. Agradece o convite da CIVTI, do 
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pessoal da Terceira Idade, o convite também da Secretaria de Cultura para comparecer 
na abertura. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige ao nobre Líder 
do Governo, e o assunto continua o mesmo, ponte, agora é uma ponte na Goiaba 1, perto 
do Seu Davino, que está em péssimas condições, os pais estão lhe ligando, mandando 
mensagem, parece que o transporte escolar já não conseguiu passar hoje lá devido ao 
mal estado da ponte e também das estradas, parece que tem um olho de boi na lomba, a 
estrada está prejudicando o transporte escolar inclusive, então pede uma atenção 
especial para o cascalhamento perto do Seu Davino e a arrumação dessa ponte também 
que não é só o aterro, parece que também tem problemas nas estruturas e nas tábuas, 
então pede que o mais rápido possível, que os pais estão apreensivos, uma que os filhos 
estão perdendo de frequentar a escola e outra o perigo que em si é para os usuários 
daquela estrada daquela comunidade da Goiaba 1, então pedem o patrolamento e 
cascalhamento e arrumação da ponte na Goiaba 1. Fala que, da mesma forma na Goiaba 
2 as estradas estão em péssimas condições, inclusive tem uns guris lá que já fizeram uns 
pedaços com o trator com a lâmina, outros já botaram uns pedaços de tijolos nos valos 
lá, pede então que dê uma atenção especial também para a Goiaba 2. Fala que, viu que 
alguns dos serviços que solicitou aqui em relação à comunidade do Morro Agudo foram 
feitos, talvez depois o nobre Líder do Governo traga em pauta o que foi feito no Morro 
Agudo, se foi arrumado os aterros das pontes, se foi arrumado aqueles valos conforme 
os lugares que o Vereador citou aqui, mas viu que a Administração deu uma atenção ali 
em alguns reparos naquela comunidade, não pode passar por lá para ver pessoalmente 
o que foi feito e o que não foi feito, mas viu que alguma coisa foi feito, também tem as 
pontes lá que necessitam de reparos. Fala que, a ponte da Dinorá, perto do Claudio 
Czarnecki, não é só o aterro, o aterro até que foram lá e deram uma colocada, mas não 
solucionou, aquela ponte está com problema nas estruturas, então por isso o medo dos 
pais, que está passando o transporte escolar e também as pessoas que transitam ali, tem 
gente que mora do lado de cá, tem lavoura do lado de lá, então necessitam muito daquela 
ponte, então pedem uma atenção especial, na segunda-feira passada o Vereador já fez 
um pedido para que fosse arrumado essa ponte na estrada do falecido Doca, perto da 
residência da Dinorá, do Claudio Czarnecki, então agora fizeram através de um pedido 
de providência reforçando realmente a necessidade de arrumar aquela ponte que está 
em constante perigo. Parabeniza o grupo dos Cavaleiros do Rio Camaquã, na pessoa do 
Patrão Fernandinho e a Daiane, parabeniza a toda a diretoria e também aos integrantes 
pelo belíssimo baile que estava no último sábado, apesar de uma das noites acha que 
mais fria que podia ter, mas chegando no salão o calor era legal, porque o baile estava 
bom e estava um ambiente saudável, realmente familiar e valia a pena, perdeu quem não 
foi, estava um ótimo baile, então parabeniza os Cavaleiros do Rio Camaquã, onde 
comemoraram com esse baile os 18 anos de sua fundação, então que venha muitos e 
muitos mais anos, vida longa aos Cavaleiros do Rio Camaquã, que sempre estão levando 
as tradições de nosso município por tudo que é canto deste Rio Grande. Fala que, acha 
que é muito importante a campanha que estão fazendo para aquela família que perdeu 
tudo no incêndio daquela casa, viu que tem uns quantos engajados, o Ademilson, a 
Gorete, a Rádio São José, tem várias pessoas da comunidade que estão engajadas, e seria 
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bom a partir de amanhã de repente informar o que realmente já está faltando, fazer um 
balanço do que já tem, do que está faltando, porque hoje umas quantas pessoas lhe 
perguntaram: “O que será que eu devo levar, uma roupa, um alimento, um material de 
construção”, então acha que seria bom dar uma organizada na campanha, pede que 
esses que estão mais a ferente faça isso, que a rádio também sabe que é parceira, que 
divulgue através da rádio “Óh, agora nós só estamos precisando de tijolo, cimento, telha 
de Brasilit, abertura”, para as pessoas saberem o que de fato podem ajudar, sabe que a 
Vereadora também está engajada, faz parte da sua comunidade, o Vereador Neco 
também, que faça uma lista divulgando o que realmente já está faltando. Convida a todos 
e depois vai reforçar no momento de líder, para a convenção do PSDB no dia 30 de 
agosto, a partir das 18:00 horas, vai ser na sua casa, esperam todos os filiados e os 
componentes do diretório para a eleição do novo diretório para os próximos 2 anos, 
então convenção do PSDB no dia 30 de agosto a partir das 18:00 horas. VEREADOR 
MOISES ESSI: Agradece ao Prefeito pelo atendimento, o Vereador tinha pedido para ele 
dar uma atenção na entrada do Seu André Valchaki e do Albino, e hoje passou por ali e 
viu que a máquina já entrou ali patrolando, assim como subiu para o lado da Coxilha 
patrolando, então o seu agradecimento, porque quando pede as coisas e é feita, tem que 
agradecer, não é só cobrar, então agradece a Administração, ao Prefeito por atender o 
pedido. Fala que, chegou hoje ao município, informa todos que estão os ouvindo, uma 
Doutora que vem para trabalhar no posto da Coxilha, então a Doutora chegou hoje, vai 
residir no município, que seja bem-vinda, hoje ela se apresentou para o Prefeito e para 
a Secretária de Saúde, Professor Rogério também que trabalha ali em parceria com a 
saúde e para o Jurídico Paulo Cezar, junto com ela daqui uns dias chega mais um Doutor 
também se Deus quiser, para o posto da sede, sempre estão pensando na melhoria do 
nosso município, na continuidade do trabalho, então seja bem-vindo, saúde nunca é 
demais, aqui deixa o seu reconhecimento a todos que trabalham nessa área tão delicada. 
Fala que, a Prefeitura em parceria com o Presidente do Piquete, o vice-Presidente 
Denílson e a todos os membros do Piquete, começou hoje as melhorias em torno do CTG, 
melhoria de arredores com material na frente do CTG, também vai fazer a pintura do 
galpão do CTG, melhorias nas elétricas do CTG, então agradece em seu nome de Líder 
do Governo ao Prefeito por essa atenção que está dando ao CTG e a todos, que a cultura 
nunca é demais, é fã da cultura. Fala que, ficou sabendo que vão ter uma sessão Solene 
na Semana Farroupilha no CTG, o Vereador aqui nessa Casa, deu um título que foi 
aprovado por todos os colegas ao Senhor tio Nido, como carinhosamente é chamado, 
cidadão amaralense, ele que é canguçuense, e eles ainda não fizeram a entrega, e como 
ele tem uma ligação muito forte com a cultura, fica a sua sugestão, fazem a entrega nessa 
sessão Solene, tendo em vista que não vai atrapalhar em nada a sessão, vai ser só mais 
a entrega, então fica a sua sugestão deles agraciarem esse Senhor que merece 
reconhecimento e que tem a vida toda ligada à cultura, nunca viu o tio Nido sem que 
fosse de bombacha, nunca viu com a calça jeans e com abrigo de moletom, sempre  com 
a sua bombachinha, um dos poucos tocador de bandoneon que tem no Estado, não é 
nem no município, é no estado, então fica aqui o seu pedido e a sua ideia ao mesmo 
tempo deles, da Câmara de Vereadores, aproveitar esse momento para fazer essa 
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entrega a esse senhor, que foi ofertado esse prêmio para ele e a Casa aqui aprovou, todos 
aprovaram, então aproveitar esse momento para fazer lá essa entrega a esse senhor que 
merece esse título, merece esse reconhecimento, que todos conhecem da bondade do 
tio Nido e sua família todos são pessoas idôneas, honestas, então fica aqui o seu pedido 
para fazer essa entrega lá, que seria uma boa, seria bem legal. VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Agradece a vinda da Dona Eni os prestigiarem hoje pela manhã, 
trazendo o convite para mais um baile da Terceira Idade, fica feliz pelo fato dela vir, frio 
que estava hoje pela manhã, e ela com muito carinho, com muito respeito ela veio 
entregar esse convite para eles, e ainda antes de sair disse ela assim: “Eu conto com 
vocês lá”, então se puder, pode contar com o Vereador lá, às vezes não consegue estar, 
porque que nem sempre fala, o seu compromisso também tem no hospital, então não 
consegue às vezes estar presente, mas se poder com certeza vai se fazer presente no seu 
baile da Terceira Idade, porque que nem o Vereador diz, nem é Terceira Idade, é a 
melhor idade, as pessoas ficam ali, se comunicam, e é muito importante, então agradece 
o convite por trazer para eles hoje pela manhã. Fala que, foi procurado também pela 
ponte do Seu Acemar, perto da Dona Dinorá, através dessa ponte que está muito ruim, 
recebeu fotos hoje da comunidade, como foi falado, fez esse pedido de providência aqui 
juntamente com os colegas para fortalecer esse pedido, que a ponte está sujeito a cair e 
virem a se machucar, é um lugar onde que o transporte escolar passa, então é 
preocupante, as famílias lhe mandando mensagem, mandando fotos, acha que os 
Vereadores tanto da situação como da oposição já também receberam fotos, e que 
tomem providência e faça a ponte. Fala que, também recebeu a ponte do Seu Davino, 
que hoje não teve transporte ali, o Vereador João Carlos mencionou no seu discurso, mas 
reforça que foi procurado também, que não teve transporte devido à ponte se encontrar 
em péssimas condições, foi um assunto que familiares os mandaram mensagem, os 
mandaram fotos, devido a ponte estar em péssimas condições não teve nem o transporte 
escolar. Fala que, na estrada da Goiaba 1, recebeu mensagens que estava ruim, que 
estava em péssimas condições, então pede ao nobre Líder do Governo que leve até as 
pastas competentes para que venha ser solucionado. Fala que, quando pede aqui, 
também agradece, a entrada da Coxilha, do Rincão, que foi feito, agradece, que pediu na 
última segunda e já foi arrumado, cobra, mas também agradece. Fala sobre o Piso, que 
eles fizeram o pedido de informação, diz a nossa comunidade que, vai estar sempre do 
lado das pessoas que lhe procuram, como saiu no site que o nosso município não estava 
incluído, por isso eles resolveram fazer esse pedido de informação para que as pastas 
competentes coloquem, arrumem, porque o que lhe passaram foi por documentos, o site 
do Conselho Regional que colocou que o nosso município não estava incluído, mas não 
está aqui fazendo nenhuma politicagem, só que quando as pessoas vem e lhe cobram, 
enquanto o Vereador estiver aqui como Vereador vai levar o assunto à frente, agora no 
momento que não ocupar mais esse cargo, que vim outro ocupar e que mereceu ocupar, 
com certeza vão cobrar, e foram eleitos e tem que cobrar, porque ele foi eleito pela 
comunidade, então o seu dever aqui é de cobrar as coisas que estão erradas, se alguém 
se chatear ou se achar que não é, problema é de quem está chateado, mas quando as 
coisas estiverem erradas, vai cobrar. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
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Dispensou. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Informa as pessoas que, terão convenção Estadual do 
seu partido dia 02 de setembro às 09:00 horas até meio-dia, em Porto Alegre, então 
simpatizantes que quiserem ir, os políticos que quiserem se organizar, os colegas 
companheiros, estão convidados. Parabeniza o Piquete dos Cavaleiros do Rio Camaquã 
pelo aniversário, e diz que sempre que pode está prestigiando, nesse sábado não pode 
se fazer presente, mas parabeniza a todos. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: 
VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, o Governo caminha para frente, para frente que se 
anda, era o lema deles. Comunica a comunidade que, retomaram as obras na Coronel 
Amaral Ferrador, quem sai a sentido Camaquã, estão fazendo o rebaixamento da via 
para disfarçar aquela lombada que tinha na saída, para darem continuidade ao 
calçamento naquela comunidade, naquele lugar ali. Fala que, foi lançado o encarte da 
Semana Farroupilha, então o município vai ter a Semana Farroupilha. Fala que, o 
Prefeito juntamente com o Doutor Paulo Cesar recebeu o Prefeito de Canguçu, Vinícius 
Pegoraro, na oportunidade foi recebido a proposta para ser mais um município a fazer 
parte da Amprotabaco, e tem certeza que o Prefeito vai ser favorável, que também é um 
defensor dos nos Fumicultores e também defende os nossos Agricultores. Fala que, já 
vai adiantar aqui o convite para o fandango da Semana Farroupilha, que é dia 16 com o 
grupo Querência, se arrisca a dizer que é um dos maiores fandangos que o nosso 
município vai ter vai ser esse, pela qualidade do conjunto e pelo tamanho que está sendo 
a nossa Semana Farroupilha, o ano passado já foi um sucesso, aqui como Líder do 
Governo parabeniza a todas as entidades que fizeram essa parceria, e quem ganhou foi 
o nosso povo com todas as noites as jantas enchendo de gente e esse ano tem certeza 
que não vai ser diferente. Fala que, foram feitas melhorias no Morro Agudo, serviço de 
limpeza, abertura, cascalhamento naquela localidade. Fala que, já falou sobre a Médica 
que chegou, mas reforça, a Administração recebeu uma Médica que vai trabalhar no ESF 
da Coxilha, que seja bem-vinda para atender a nossa comunidade, se Deus quiser em 
breve também está chegando um Doutor para trabalhar aqui na sede, nos ESF’s. Fala 
que, já tem conhecimento daquele problema da ponte da Dinorá, o Prefeito lhe reforçou 
de novo agora que foi um bitrem que passou carregado ali atrapalhando as estacas e 
cedendo as cabeceiras, mas que assim que der vão refazer aquela ponte que foi feita a 
pouco tempo, mas às vezes o excesso de peso causa isso, mas a Administração está 
atenta e vai fazer melhorias ali sim. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR GILNEI 
OVICKI: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Reforça os seus pedidos nessa noite, referente a ponte da Colônia, 
a ponte da estrada do finado Doca, mais perto das propriedades da Dona Dinorá e do 
Claudio Czarnecki, que está em péssimas condições, pontes essas extremamente 
necessárias para o transporte escolar, e também para as pessoas que ligam uma 
comunidade na outra, o pessoal do Cerro do Cipó, do Cerro do Teni, do próprio Morro 
Agudo usam ali para sair para Camaquã ou até para Dom Feliciano, então que o mais 
breve possível, já fizeram essa solicitação de arrumação nessa ponte na segunda 
passada e achou que chegaria aqui hoje e já estariam sendo comunicados que foi 
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arrumada, é uma ponte que está em perigo, a comunidade está apreensiva, então pede 
que o mais breve possível solucione o problema da ponte perto da Dinorá, assim 
também como a ponte na Goiaba 1, perto do Seu Davino, que também já o transporte 
escolar não está cruzando, os pais já estão preocupados, além do risco da ponte, também 
com a falta das crianças que não estão indo para a escola, então pede que o Executivo 
providencie a arrumação naquela ponte e também naquela estrada que tem um olho de 
boi inclusive, que está trancando o ônibus, que o ônibus é um ônibus grande e não 
consegue passar. Fala que, recebeu mensagem de várias pessoas a respeito do que está 
acontecendo com os exames, que as pessoas não estão conseguindo fazer os exames pelo 
SUS no laboratório, então fica aqui ao nobre Líder do Governo que, os traga tão logo o 
que está havendo que as pessoas estão chegando lá e não estão conseguindo fazer os 
exames laboratoriais. Reforça mais uma vez, que a convenção do PSDB a todos os 
filiados e simpatizantes, convenção municipal, vai acontecer agora no dia 30 de agosto 
para eleger o novo Presidente, o novo diretório, na próxima quarta-feira na sua casa a 
partir das 18:00 horas, então aqui fica o convite de coração a todos os filiados e 
simpatizantes para a convenção do partido do PSDB. Agradece o convite da Dona Eni, 
pelo baile no dia 2 ou 3 de setembro, e também ao Secretário Adriano pelo convite da 
abertura da semana da pátria, e também para o desfile no dia 7 de setembro. Antes de 
encerrar a sessão, o Presidente reforça que a partir da próxima segunda as sessões vão 
começar a partir das 20:00 horas, que nem era no horário de costume, vão colocar um 
decreto, vão divulgar para a nossa comunidade ficar atenta os escutando, pelo fato da 
grande audiência que tem tanto no nosso município quanto nos municípios vizinhos, 
esteve conversando na última sessão com o Ricardo, eles tem uma grande audiência dos 
municípios vizinhos, então só para comunicar toda a nossa comunidade que a partir da 
próxima segunda vai voltar para as 20:00 horas. Agradece a todas as pessoas que dia 26, 
pela passagem do seu aniversário que lhe mandaram as felicitações, então agradece a 
todas as pessoas que mandaram uma mensagem, e a todos aqueles que não puderam 
lhe mandar, mas que lá no coração lembraram desse Vereador. Agradece a audiência, a 
todos os municípios vizinhos, a nossa comunidade que estão sempre com o radinho 
ligado e diz a comunidade que, sempre está trabalhando em prol da nossa comunidade, 
em prol das pessoas que estão lutando diariamente no nosso município. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira retornando o horário de início das sessões que 
serão as 20:00 horas no local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 

 

 
___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama                               Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 
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___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     ________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

  
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         ________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 
 

 
                                                                                       


